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JAROMÍR NOHAVICA

Autor: Floryx

Jaromír Nohavica se narodil 7. června 1953 v Ost-
ravě, je velmi známý jako zpěvák a skladatel, ale je 
to také překladatel a nadšený sběratel. Jeho láska 
k hudbě se neobjevila jen tak od nikud, ale díky 
jeho rodině, která byla muzikálně založená. Otec 
ho vedl ke vzdělání, ale Nohavica přerušil studi-
um a stal se textařem na volné noze. 

Nohavica je také nadšencem do fotbalu a kdo jiný 
by byl jeho oblíbencem než Ostravský klub Baník. 
Spousta lidí si však myslí že autorem jejich hymny 
je právě Jaromír Nohavica, ale není to pravda. Text 
byl napsán na tribuně, fandy, životem, jak sám po-
pisuje. Svůj podíl však má na tónině a rychlosti 
písně. Touto písní zahájil již několik jejich zápasů

Spousta lidí se taky ptá proč Jaromír Nohavica neakceptuje alkohol a kelímky na svých koncertech. 
Odpověď je velmi jednoduchá, svou počáteční slávu nebral moc dobře a uchýlil se tak k alkoholu až 
do takové míry, že skončil v protialkoholní léčbě. Po návratu vydal desku a naučil se se svou popu-
laritou žít. Kelímky na jeho koncertech můžete vždy vidět jen u pár stánků, protože pan Nohavica 
myslí na naši planetu a úklidové pracovníky, kteří by případně museli sbírat dané kelímky po skonče-
ní koncertu. Snaží se tedy fanouškům ukázat, že alkohol k zábavě nepotřebují a můžou si užívat i bez 
něj, také dává příklad, jak se chovat k životnímu prostředí.







OSTRAVSKÁ 
ČERNÁ SANITKA

Naši předkové měli víly, hejkaly a bludičky, ov-
šem věděcký pokrok zahnal tyto příšery do kou-
ta. Městem se tak začaly šířit modernější legendy 
jako třeba ta nejznámější o černé sanitce, která 
unášela lidi a rozprodávala jejich orgány. Spousta 
pověr je natolik bizární, že se těžko věří jejich au-

tentičnosti. 

bizár // Klára Grygarčíková

5G signál na Karvinsku zabíjí slepice

Sociálními sítěmi proletěl příspěvěk z pera (nebo spíše klávesnice) Jozefa Horáka. V textu 
dlouhém jednoho románu popisuje jeho zkušenosti s 5G sítěmi, které údajně jeho zná-
memu vyhubili slepice. Čtenáře vybízí k boji proti 5G signálům signálům. Nejvtipnějším 
na celé historce je, že na Karvinsku se nenachází žádné 5G vysílače. „Nebezpecným sig-
nálem“ bude pokryta pouze část Prahy a centrum Kolína. Slepičky ani v budoucnu nic 
neohrozí.

Ostravské kamery k odhalení „černých pasažerů“

Internetem docela nedávno koloval  článek o nových profesionálních kamerách, které by 
v Ostravském mhd měli umět rozpoznat tzv. „černé pasažéry.“
Systém by mohl být užitečný a pokrokový, ovšem prozatím 
dopravní podnik takové technologie
nevlastní. Záběry, kterými měla být
tato teorie podložena, pochází 
totiž z reklamní kampaně DPO. 



Deathsample

soundcloud youtube

instagram spotify

Deathsample, anglicky rapující umělec, Učinkující na hudební scéně POPULÁRNÍHO emo rapu. svou kariéru odstartoval na začátku roku 2021 skladbami 
“eventually“ a “wait here.“ Brzy na to

vydal své první ep s názvem “ghost town pt. 1“. Aktuálně má na kontě 3 ep a hudební kariéru před sebou.

k hudbě měl vztah již od mala. maminka často vzpomíná na jeho hudební vystoupení již v mladých letech. přes kytaru a zpěv sedostal ke skládání vlastní 
    hudby, do které odráží svůj život. postupně si vytvořil vlastní alter ego s jménem deathsample, pod kterým vydává svou hudbu. Vkládá do ni kus sebe. 

za největší inspiraci považuje již zesnulého lil peepa, legendu emo rapu.  

hudební scéna - prokop vjaclovský
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CHKO
POODŘÍ

Chráněná kraji-
na oblast poodří vyhlášena 

1. Května roku 1991. Předmětem ochra-
ny chráněné krajinné oblasti je harmonicky 

utvářená krajina nivy řeky Odry a jejích přítoků se 
zachovanými přírodními procesy, v kterých jsou za-

hrnuty, porosty lužních lesů, se značným zastoupením 
dřevin rostoucích mimo les, stará ramena vodních toků, 

trvalé a periodické tůně, rybníky s druhově pestrou florou 
a faunou s funkcí tahové zastávky vodních ptáků. Předmě-
tem ochrany jsou také mokřadní společenstva a na ně vá-
zané vzácné a zvláště chráněnné druhy rostlin a živočichů.
Poodří hostí mnoho druhů ohrožených živočichů např. Hmyz: 
modrásek bahenní, ohniváček černočárný, roháč obecný, 

páchník hnědý Obojživelníci: čolek velký, blatnice skvr-
nitá a skokan ostronosý Ptáci: volavka popelavá, 

kormorán velký, potápka rudokrká, zrzohlávka 
rudozobá, morčák velký, kopřivka obecná, 

husa velká, bukač velký, chřástal 
polní či moták pochop.
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Palesek je jeden z lesů na oblasti obce Stará Bělá. Les podléhá oblasti ochranného pásma vodních zdrojů: zásobuje 

systém ostravského oblastního vodovodu. Lokace bývá hodně oblíbená místními a častou zastávkou je také Adamusův 

rybník. Ten je dostupný jak ze středu Bělé i z částí zastavěných rodinnými domky a např. Krmelína.

Některé úseky jsou strmé či při špatném počasí špatně dostupné, 
proto  doporučuji předem zkontrolovat předpověď a trasu podle ní uzpůsobit. 

Lze se k němu dostat přes můstky Miloslavův a Ladislavův, které jsou dílem místních penzistů, nyní je přístup 
ovšem ztížený, jelikož se jeden z můstků teprve nedávno zbortil. Za rybníkem se nachází Karlova studánka, za 
kterou se také mnoho lidí vydává nebo můžeme zajít ještě hlouběji a na chvíli si odpočinout u obrázku Panny Marie. 

L u c y

Zvířata 

Máme rádi zvířata

Mezinárodní den zvířat spadající na den 4. října je spojován i s Františkem z Assisi. Svatý František 
proslul svou láskou ke všem stvořením, tedy i ke zvířatům. Pro mnohé chovatele je tento den význam-
ný právě proto, že je spojený s hnutím na zvýšení statusu zvířat a zlepšení péče o ně na celém světě. 
Stejně jako v případě jiných mezinárodních dnů např. Den Země či Mezinárodní den dětí jsou u této 
příležitosti jednotlivci, spolky a různé organizace vyzýváni k organizaci akcí na podporu ochrany 
zvířat. Cílem těchto aktivit je zvýšení povědomosti a popularizace tohoto tématu, která může přinést 
změny v přístupu k zvířatům.

Pokud jste se chtěli dozvědět o Světovém dni zvířat více, mohli jste 6. října navštívit třeba Zoologickou 
zahradu Ostrava a botanický park, kde se v sobotu konala akce Den zvířat ve spolupráci se Střediskem 
volného času, Ostrava-Moravská Ostrava, žáky ZŠ Školské z Karviné a ze ZŠ a MŠ Raškovice či spol-
kem ČSOP Carpathia, kteří se zaměřili na velké šelmy. Kromě informací o jejich situaci v naší přírodě 
se děti mohly seznámit i se stopami, které jednotlivé druhy za sebou zanechávají. Kromě toho po celý 
den probíhaly komentované setkání u vybraných druhů zvířat.

Lucie J.

Foto: zoo-ostrava.cz
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PORTÁL
Dveře, školní – anketa.
Dveře. Co? Proč? Dveře = otvor, 
průchod. Oddíl místností. Oddíl 
uvnitř/ven. Oddíl ven/ven. Oddíl 
prázdno/neprázdno. Dveře = často 
zámek. Zámek = zařízení, mechanické 
zabezpečovací.

Každá budova = má dveře (chybí 
zdroj). I Střední odborná škola 
umělecká a gymnázium, s.r.o. © 
2021, Ostrava – Zábřeh, 700 30, 
Hulvácká 384/1 = má dveře. Dveře 
školy = trp kletby zámku. Zámek 
školy = aktivace čipem. Dveře někdy 
(často) = :( . Proč? Jak to? Odpo-
věď = ¯\_(ツ)_/¯.

Tento článek = anketa. Anketa = ? 
Odpověď = průzkum názoru. Názor 
chtěn = perioda. Perioda? Jaká? 
Která? Čí? Koho? Perioda funkčnosti 
dveří. Jakých? Viz výš.

Adresa, destinace, konečná =

https://strawpoll.com/1hfx2zc4o
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Střední odborná škola umělecká a 
gymnázium, s.r.o.


